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Exercice 1 (**)

-2 3 1 2 2 -1

Inverser (lorsque c’est possible) les matrices suivantes : A = 3 6 2 |;B= 2 -1 2

1 21 -1 2 2

13 21 -1 2o P
c=| -2 7 2 |.:p=(31 2 |.E= P = .

0 1 0 10 1 -1 -1 0 1 1 4 10

-1 -1 -1 0 0 0 0 3

Exercice 2 (***)

Déterminer les valeurs de A et de x pour lesquels les matrices suivantes sont inversibles et, lorsque
c’est possible, leur inverse.

1—AX 2 2 1 142 —T
A= 2 1—A 2 ;B=10 =« 1—2x
2 2 1—AX 1 1 T
Exercice 3 (*%*)
5 1 2 1 1 1
On considére les matrices A = -1 7 2 et P = 1 —1 1 |]. Montrer que P est
1 16 -1 1 1

inversible et déterminer son inverse. Calculer P~' AP et en déduire les puissances de la matrice A.

Exercice 4 (*)

Résoudre le systéme suivant :

T - Yy + z = a
r + 2y + z =
r + y + 2z =
1 -1 1
En déduire l'inverse de la matrice A= 1 2 1
1 1 2
Exercice 5 (**)
0 2 4
On s’intéresse 4 la matrice A= | —1 3 2 |.Trouver une relation entre A2, A et I. En déduire
-1 1 4

que A est inversible et la valeur de A~!. Résoudre en utilisant ce qui précéde le systéme suivant :



2y + 4z = 1
- + 3y + 2z
- + y + 4z = 0

Exercice 6 (***)

1 1 -1 -3
s . , B 1 1 1 =2

On considére la matrice carrée K = 0 -1 0 1
1 1 0 -2

1. Calculer K2.
2. En déduire que K est inversible et calculer K.
3. Soient a et b deux réels, on définit M = al + bK. Montrer que M? = —(a? + b*)I + 2aM.
4. En déduire que si a et b ne sont pas nuls tous les deux, M est inversible et écrire M ! sous la
forme cl + dK.

1+v2 1 ~1 -3

5. En déduire l'inverse de la matrice A = (1) 1 ti/ﬁ \% _12
1 1 0 —-2++2

Exercice 7 (*)

Montrer que si une matrice A est symétrique et inversible, alors A~! est également symeétrique.

Exercice 8 (**)

Soit A une matrice nilpotente. Montrer que I — A est inversible et que son inverse s’écrit sous la

1 -1 -1
forme I + A+ A% + ...+ A*¥. En déduire I'inverse de la matrice A = 0o 1 -1 et celui de la
0 0 1

matrice B =

SO O O
S OO =N
OO = N W
O = N W
— N W ok Ot

Exercice 9 (***)

On considére la suite (u,) définie par ug = 2, u; = 1, ug = =1l et Vn € N, upq3 = 2upt2 + Upt+1 —
2 1 =2 1 1 4
2uy. On définit également les matrices A= 1 0 0 et P=1[ 1 -1 2
01 0 1 1 1

1. Montrer que P est inversible et calculer P~
2. Calculer P~'AP. En déduire la valeur de A™.

3. Quel lien y a-t-il entre la suite (u,) et la matrice A? A l'aide des calculs des questions précé-
dentes, déterminer la valeur de wu,,.



